

# “两年等到十万分之一的机会,这是我的幸运!” 鄞州“70后”医生捐造血干细胞

## 暖新闻

本报讯(记者陈敏 通讯员谢美君)“两年就等到了十万分之一的机会,这既是那位患者的幸运,更是我的幸运!”昨日,鄞州二院医共体总院胃肠外科医生王勇成功捐献了120多毫升造血干细胞混悬液,成为浙江省第610例造血干细胞捐献者。

王勇出生于1978年,是鄞州二院医共体总院胃肠外科的医生。躺在造血干细胞采集床,从医近20年的王勇一脸淡定:“治病救人本就是医生的天职,这次只不过是换一种方式救人,没什么的。”早在大学时代,王勇就萌发了捐献造血干细胞的想法。2002年参加工作以后,王勇曾在血液科工作过一段时间,当时接触到很多患白血病患者,当他看着一些患儿因为找不到配型成功的捐献者,生命还没来得及绽放就已凋零,王勇深受触动。

两年前一次偶然的机会,王勇

看到一篇报道,一个小朋友身患急性白血病,却迟迟找不到合适的捐献者,幼小的生命危在旦夕。揪心不已的王勇当即与同事医务工作者的妻子商量,没想到妻子也深有同感,两人很快就一起报名登记入库,双双成为造血干细胞捐献志愿者。

今年7月,有一名白血病患者和王勇初步配型成功。“没想到这么快就等到机会,太意外了。”想到自己能够给一条生命甚至一个家庭带去希望,王勇激动不已。

9月17日,王勇入住定点医院。昨日上午,经过2个小时不间断的采集,王勇顺利捐献了120多毫升造血干细胞混悬液,这些“生命种子”将很快被移植到一名白血病患者身上,两个素昧平生的人,从此将“血脉相连”。

据了解,造血干细胞移植是治疗白血病、各类重度贫血较为有效和理想的办法之一,在有血缘关系的人群中相匹配的概率相对较大,而没有血缘关系的配对相符率只有十万分之一甚至更低。

“我想通过自己的亲身经历告诉更多人,捐献造血干细胞一点也不



王勇成为浙江第610例造血干细胞捐献者。(谢美君 摄)

不可怕,也没想象中那么复杂。”王勇说,“整个过程就是把捐献者的血液从一侧手臂抽出,经过仪器将造血干细胞分离出来,然后再将剩余的血液重新送回体内,类似于尿毒症患者做血液透析。”

王勇14岁的儿子得知爸爸要捐献造血干细胞救人的事,自豪地

说:“我长大后也要像您一样,成为一名志愿者,去帮助别人!”这让王勇很是感动和欣慰。

“希望能有更多人正确了解和认识造血干细胞捐献,并加入捐献志愿者队伍,让那些在绝望中苦苦等待的白血病患者有机会好好活下去。”王勇说。

# “宁海”灯光点亮晴隆小镇



昨晚,晴隆县阿妹威托小镇金门广场上,灯光五彩斑斓,一群彝族和苗族女子,围着篝火,在音乐的伴奏下,跳起了“阿妹威托舞”,前来观看的游客络绎不绝,不少游客还参与其中,成为小镇一道独特的风景线。

作为对口帮扶的结对单位,宁海县岔路镇以阿妹威托小镇创建4A级旅游景区为目标,投入120余万元援建月亮湖、感恩馆两个重要旅游节点的亮化工程,打造动态彩色的灯光秀,提升阿妹威托小镇的城镇品质。目前,灯光带已全部投入使用。

(徐铭锋 严龙 摄)

## 【上接第1版①】

联合国的75年,是多边主义快速发展的75年。世界问题多得很、大得很,全球性挑战日益上升,应该也只能通过对话合作解决。国际上的事大家商量着办,同舟共济已经成为国际社会广泛共识。风雨过后是彩虹。经历一次又一次考验,联合国仍然充满生机,寄托着70多亿人民对美好生活的向往,联合国宪章仍然是世界和平与发展的重要保障。

习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局,突如其来的新冠肺炎疫情对全世界是一次严峻考验。人类已经进入互联互通的新时代,各国利益休戚相关、命运紧密相连。全球性威胁和挑战需要强有力的全球性应对。面对新形势新挑战,我们必须严肃思考:世界需要一个什么样的联合国?在后疫情时

## 【上接第1版②】

宁波也会抓牢制造业这一重要根基,围绕“246”万千亿级产业集群和五大新兴产业集群发展,着力培育壮大以新业态、新技术、新

## 【上接第1版③】

促进产业跨界融合、要素跨界流动、资源集约配置。目前,全市共有休闲农业经营主体1300余家,年营业收入65亿元,农产品网络销售额54亿元。

围绕服务全域都市化需要,我市重点发展高效蔬菜、特色畜禽、精品水果和优质水产等现代

## 【上接第1版④】

三官堂大桥南起江南路,北至中官西路,全长约3.3公里,其中主线桥梁长2203米,为城市主干道。跨越甬江的节点工程采用主跨465米的连续体系钢桁梁,属同类型桥梁“世界第

一”,同时,由于杆件种类繁多,亦创造了同类型桥梁焊接接头形式“数量之最”。大桥的建成,将有效缓解常洪隧道的交通压力,大大缩短高新区、东部新城和镇海间的距离,推动宁波甬江科创走廊统筹发展。

代,联合国应该如何发挥作用?习近平就此提出4点建议。一是主持公道。大小国家相互尊重、一律平等是时代进步的要求,也是联合国宪章首要原则。任何国家都没有包揽国际事务、主宰他国命运、垄断发展优势的权力,更不能在世界上我行我素,搞霸权、霸凌、霸道。单边主义没有出路,要坚持共商共建共享,由各国共同维护普遍安全,共同分享发展成果,共同掌握世界命运。要切实提高发展中国家在联合国的代表性和发言权,使联合国更加平衡地反映大多数国家利益和意愿。

二是厉行法治。联合国宪章宗旨和原则是处理国际关系的根本遵循,也是国际秩序稳定的重要基石,必须毫不动摇加以维护。各国权利和义务只能以制度和规则加以协调,不能谁的拳头大就听谁的。

模式为特征的新经济,促进制造业与服务业融合、实体经济与虚拟经济融合,推动产业发展能级跃上新台阶。

据了解,宁波片区集中在北仑

区,辖区拥有宁波经济技术开发区、大树开发区、宁波保税区、宁波北仑港综合保税区和宁波梅山综合保税区等5个国家级开发区,宁波舟山港北仑港区、穿山

港区、大树港区和梅山港区四大国际集装箱码头,以及宁波保税区、宁波北仑港综合保税区、宁波梅山综合保税区等3个海关特殊监管区域。

区年产值达231亿元,示范区亩均产出13847元,比周边同类园区高20%以上。

我市高标准打造现代农业园区、农业产业强镇、农产品加工园、农村产业融合发展示范园等平台,搭建农村产业融合发展载体,整体创建推进农村一二三产业融合发展示范县4个,培育国家农村一

二三产业融合发展先导区2个、全国农村产业融合发展示范园2个,年产值10亿元以上的省级示范性农业全产业链12条,产业融合发展水平全省领先。余姚榨菜全产业链形成了相对集中的种植基地10万亩,年产值20.5亿元,占全国市场份额四成左右,区域公用品牌价值达71.87亿元。

用混合梁,主塔采用钢结构V型塔,全桥用钢量近两万吨。大桥通车后,建设方将一边做好后续接线工程施工,一边配合交通管理部门维护大桥通行安全,争取于年底前实现北岸东西匝道和大庆北路贯通。

区,辖区拥有宁波经济技术开发区、大树开发区、宁波保税区、宁波北仑港综合保税区和宁波梅山综合保税区等5个国家级开发区,宁波舟山港北仑港区、穿山

发展、人权,特别是要以落实《2030年可持续发展议程》为契机,把应对公共卫生等非传统安全挑战作为联合国工作优先方向,把发展问题置于全球宏观框架突出位置,更加重视促进和保护生存权和发展权。

习近平强调,中国是第一个在联合国宪章上签字的国家,是联合国创始会员国,也是安理会常任理事国中唯一的发展中国家。我们将始终做多边主义的践行者,积极参与全球治理体系改革和建设,坚定维护以联合国为核心的国际体系,坚定维护以国际法为基础的国际秩序,坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。

习近平最后强调,世界正站在一个新的历史起点上。让我们重申对多边主义的坚定承诺,推动构建人类命运共同体,在联合国旗帜下实现更大团结和进步!

这里将诞生一座下沉式污水处理厂

BOBO城区块九年一贯制学校项目昨奠基

BOBO城区块九年一贯制学校项目昨奠基

BOBO城区块九年一贯制学校项目昨奠基

# 鄞州人民医院 启用车辆ETC无感支付

本报讯(记者陈敏 通讯员张基隆 郑瑜)昨日上午,去宁波大学附属人民医院(鄞州人民医院)看病的张女士惊喜地发现,医院里居然有了同高速公路收费站一样的ETC无感支付系统了,车子离开医院时,只需在收费口“嘀”得一声,停车费支付就完成了,再也不用排队等候了。据悉,该院9月18日启用ETC无感支付系统,在全市还是第一家。

道路堵、停车难、进出难,这是患者去各医院看病面临的共同难题。为破解这一难题,多年来,宁波大学附属人民医院想方设法,增加泊车位,加设收费岗亭,重新规划进院道口设置、机动车进院、出院路

线,不断升级停车费支付方式……

启用ETC无感支付系统是该院推出的又一新举措。据介绍,目前,该院每天的车辆进出流量3000余辆。以往,每辆车离院通过闸口的时间,最快需要20—25秒,9月18日启用ETC无感支付系统后,装有ETC的车辆2秒钟即可通过闸口,车辆ETC支付率在50%以上。由于来院车辆进出速度加快了,院内外道路拥堵状况不见了,进一步优化了医院就医环境。

考虑到部分群众车辆没有安装ETC支付系统,以往的微信、支付宝支付方式,该院仍将同时使用。

# 今日秋分 雨水再起



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)“别有微凉处,入眼已秋分。”一阵阵秋雨中,秋天的味道越来越浓。今天,我们将迎来二十四节气中的秋分。从天文看,这一天,太阳直射于赤道之上,“昼夜均,寒暑平”,冷暖适中。

秋分时,我国大部分地区已进入凉爽的秋季,南下的冷空气与逐渐衰减的暖湿空气相遇,产生一次次的降水,气温也一次次地下降。正如人们所说的那样,已经到了“一场秋雨一场寒”的时候,但秋分之后的日降水量不会很大。根据中央气象台预报,21日

至23日,西北地区东南部、西南地区东部、黄淮西部、江汉、江淮西部、江南、华南西部和北部等地先后有中到大雨,局地暴雨。

根据预报,今天多云到阴局部有小雨,明天阴有时有阵雨,24日起多云到阴天为主。最低气温18℃至20℃,最高气温23℃至26℃。

此外,今年第12号台风“白海豚”(热带风暴级)已于昨天14时在西北太平洋生成,其中心位于我市东南方向约1400公里的洋面上,即北纬25.2度、东经134.7度,近中心最大风力8级(18米/秒),中心气压998百帕。预计,“白海豚”将以每小时10公里至15公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强,对我市及沿海海面无影响。

# 抢夺公交车方向盘 奉化一男子被判刑两年

本报讯(记者余建文 通讯员张冬冬 陈群力)因乘车坐过站,男子一时冲动,动手抢夺公交车方向盘,导致车辆冲上人行道。日前,奉化男子张某某因犯危害公共安全罪被判刑。

今年6月22日上午8时许,被告人张某某及妻子乘上了奉化的一辆255路公交车。当公交车在大成路上由东向西行驶至太平洋大酒店附近时,张某某发现自己坐过了站,便要求驾驶员停车。公交车驾驶员表示,公司有规定,不能随便停靠。没想到的是,张某某情急之下竟然采

取过激行为,他靠近公交车驾驶室,单手抢夺方向盘,导致公交车失控,冲上了旁边的人行道,而此时车上还有其他乘客。所幸的是,此次事件没有造成人员伤亡及财产损失。

日前,奉化法院依法公开开庭审理了该案。法院认为被告人张某某以抢夺方向盘等危险方法危害公共安全,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪。鉴于其有自首情节,依法可以减轻处罚,最终判处被告人张某某有期徒刑2年,缓刑2年6个月。



# 这里将诞生一座下沉式污水处理厂

昨天下午,记者来到位于江北区庄桥街道宁波货运北站北侧,占地面积122亩的下沉式再生水厂(污水处理厂)全面开工建设。据了解,该项目是宁波第一座以全地理形式建造的地下污水处理厂,服务范围覆盖江北区慈城镇片区、苏湖片区、洪塘庄桥西片区等,服务人口近30万人,预计2022年底完工。

(陈结生 翁晨丹 摄)

# BOBO城区块九年一贯制学校项目昨奠基

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员胡谷怀)昨天,BOBO城区块九年一贯制学校工程奠基。该校位于鄞州区福明街道,东至沧海路、南至江南公路、西至规划道路、北至桑家河。学校拟建54班,其中小学24班,中学30班,可容纳学生2430人。

学校总用地面积约45823平方米,总建筑面积约59878平方米。项目预估总投资55137万元。预计于年底前实现北岸东西匝道和大庆北路贯通。

边小区学生的就读难问题,满足人民群众对优质教育资源的需求。

为更好实施“幸福城市提质”行动,充实教育资源,除了开工建设BOBO城区块九年一贯制学校工程,2020年鄞州区教育局还推进了5个项目、幼儿园的项目实施,分别是:开工建设首南街道保障房地块配套小学;建成首南街道九曲幼儿园、钟公庙街道欢乐海岸幼儿园、钟公庙街道龙湖天琅幼儿园、东郊街道宁波湾幼儿园。